

新春走基层

化州市杨梅镇首届和美乡村“迎春杯”篮球赛激情开赛

■茂名日报社全媒体记者 梁郁文 通讯员 魏柯明 黄军超 李信霖

本报 1月31日晚,化州市杨梅镇迎来一场体育盛事——首届和美乡村“迎春杯”篮球赛正式拉开帷幕。本次篮球赛由杨梅镇党委、政府主办,杨梅商会承办,旨在丰富群众的精神文化生活,激发乡村文化活力,营造欢乐、祥和、喜庆的春节氛围。化州市委书记邓泽友,第十一、十二届全国人大代表,茂名市工商联名誉主席,深圳华讯伟业集团董事长陈宏伟;化州市委常委、杨梅镇党委书记、产业转移工业园党工委书记肖华宏,化州市政协副主席姚亚新,化州市工商联主席、总商会会长杨伟雄,杨梅镇党委副书记、镇长徐文等参加开赛仪式。

当晚7点,黄槐洞村篮球场灯火通明,人声鼎沸,参赛队伍

身着统一队服,步伐矫健地步入赛场。接着,一场醒狮表演精彩上演,醒狮团队以矫健的身姿、灵动的跳跃,展现了传统文化的独特魅力,为赛事注入了浓浓的年味。

随着一声哨响,本届篮球赛的首场对决正式打响。揭幕战在华讯温德姆队和官地队之间展开。双方队员迅速进入状态,展开了激烈的角逐。球员们在场上你追我赶,争夺激烈,精准的投篮、巧妙的传球、果敢的抢断,每一个动作都扣人心弦,引来现场观众的阵阵欢呼

和掌声。本次篮球赛从1月31日开始,持续到2月12日,为期13天,来自全镇各村(社区)、机关企事业单位的17支队伍将展开激烈的角逐。他们将以饱满的热情、昂扬的斗志,为观众带来一场精彩纷呈的篮球盛宴。据了解,本届篮球赛的经



▲激烈的篮球比赛。 ▶鸣锣开赛。



费由化州市杨梅商会组织本地16位热心乡贤捐资筹集,他们的慷慨解囊不仅为赛事的顺利举办提供了有力保障,也彰显了企业家对家乡文化事业发展的关心和支持。此次比赛设冠军、

亚军、季军奖项,分别奖励26800元、13800元和8800元。

杨梅镇首届和美乡村“迎春杯”篮球赛不仅为村民们提供了一场精彩的体育盛宴,也进一步推动了乡村文化体育事

业的发展,进一步营造体育+赋能助力“百千万工程”的氛围。杨梅镇将继续秉持“和美乡村”的理念,举办更多丰富多彩的文体活动,为村民们带来更多的欢乐和幸福。

新春送温暖 慰问暖人心

■记者 文华春 通讯员 杨清然 董天忠

本报 为切实保障困难群众和特殊群体的基本生活,让他们感受到社会的关怀与温暖,连日来,化州市直各机关单位开展该市范围的走访慰问活动,聚焦低保户、困难人员等群体,通过入户摸排、走访慰问、精准帮扶等方式,确保他们度过一个温馨、祥和的春节。

在活动中,该市人社局等市直机关单位组织慰问小组前往乡村振兴结对帮扶村、选派“第一书记”驻点村、“平安大走访”联系村开展节前送温暖活动,分别与老人面对面、心贴心交流,详细了解老人的身体健康状况和饮食起居、生活需求等情况,并叮嘱他们做好防寒保暖,提前向他们致以新年的问候和祝福。

同时,该市民政等职能部门要求各养老机构不仅要做好老人日常饮食起居等生活照料工作,还要落实好安全管理各项制度措施,让养老院的老人们度过一个祥和愉快的新春佳节。公安、城管等职能部门积极开展“寒冬送温暖”专项救助行动,及时进行巡查等。同时公布24小时求助热线和紧急求助点,全力保障困难群众温暖过冬,真正做到“求助有门、受助及时”。

该市未成年人救助保护中心等职能部门多次组织开展农村留守儿童和困境儿童春节慰问系列活动。自2024年12月起,各慰问小组分别前往各镇(街道)入户1000多人次,送上糖果礼盒、水果、衣服等慰问物资1000余份;同时,积极链接社会资源,为他们提供更多的关爱与支持,努力营造全社会共同关心关爱困境儿童的良好氛围。

电白区旦场镇商会开展春节慰问活动

■茂名日报社全媒体记者 邓巴烽 见习记者 吴彩虹

本报 为了让困难群众度过一个欢乐祥和的新春佳节,春节期间,电白区旦场镇商会开展2025年春节“送温暖献爱心”慰问困难群众活动,用实际行动履行社会责任,彰显企业担当。此次活动为全镇16个村(居)313户特困家庭、7户困难家庭送去总价值5万元的大米、花生油等慰问品,发放现金9.6万元。

在慰问过程中,企业家们为困难群众送上慰问物资和慰问金,并与他们倾心交谈,详细了解他们的生活困难和需求,鼓励他们努力克服困难,改善生活,过一个幸福快乐的春节。受慰问群众脸上洋溢着灿烂的笑容,对企业家的切切关怀表示万分感谢。期间,旦场镇商会还到交警麻岗中队进行慰问,感谢他们的辛苦执勤,为市民春节的平安出行保驾护航。

旦场镇商会会长陈艺表示,今年商会转变年会举办形式,会员们以实际行动诠释爱心,把原本用来举办年会的全部资金用以购买生活必需品和发放慰问金,让受慰问群众切实感受到企业家带来的温暖与关爱。

奋进百千万 潮起袂花江

茂南区袂花镇举行政商新春茶话会

■茂名日报社全媒体记者 邓巴烽 见习记者 吴彩虹 通讯员 吴云桂

本报 祥龙腾飞辞旧岁,金蛇献瑞迎新春。为凝聚政商合力,深入实施“百千万工程”,推动袂花高质量发展,2月1日,茂南区袂花镇举行“奋进百千万,潮起袂花江”政商新春茶话会,袂花镇全体班子成员、各村(社区)党支部书记、袂花镇商会班子和会员代表与政界、商界的袂花籍杰出乡贤欢聚一堂,畅叙乡情、碰撞思想、共谋发展。

会上,袂花镇商会会长杨球

代表商会向参会的乡贤们介绍了2024年商会主要的工作成效和2025年的工作计划,并感谢乡贤们对商会工作的支持,特别是对家乡发展的关心和所作的贡献。

袂花镇党委书记王水冰向乡贤们介绍了过去一年袂花镇的工作成绩,他满怀激情地说,袂花镇被列入“百千万工程”典型镇培育对象,这既是上级领导基于发展全局对袂花镇发展的高度重视和关心厚爱,也是袂花镇立足茂名“两轴——两个圈层”城市布局关键节点,抢抓“袂花江时代”发展的重要机遇。在

全镇上下的齐心协力下,袂花镇“百千万工程”典型镇创建取得了显著成效,美丽圩镇“七个一”建设亮点纷呈,公共基础设施不断提质增效。加速发展袂花镇农文旅项目,以广州国家农业科创中心粤西研究院为代表的企业充分发挥新质生产力作用打造“菜篮子”,推动袂花镇重塑“蔬菜第一镇”形象;深挖特色文化资源,打造了庭院文化、置家文化、美食文化等特色文化名片;大力发展特色“夜经济”,打造了北斗“小时光”露营地、袂花江公园墟里营地、邦决“灯光小

院”等夜生活“新地标”。

王水冰表示,袂花过去的每一点精彩,既源于党员干部守职尽责的担当作为,归功于人民群众辛勤劳作,也离不开乡贤们怀揣梦想的创业奔忙、心系家乡的守望奉献。他希望广大袂花乡贤要一如既往地支持家乡发展,充分发挥自身资源,积极投身乡村振兴、“百千万工程”、绿美茂名生态建设等重点工作中,为家乡多作贡献,为乡亲多谋福祉。要充分发挥“百会帮百镇”的桥梁纽带作用,加强项目结对、资金支持,共同推动“百千万工程”走

深走实。要大力支持乡村绿化工作,积极参与“我为家乡种棵树”主题植树活动,认捐认种树木,为家乡添点生意盎然的绿色。要加强资源整合,多为家乡发展建言献策,汇聚政商合力,推动袂花各项事业再上新台阶。

茶话会上,袂花镇杰出乡贤们还结合自身实际以及所见所闻所想,围绕袂花镇发展畅所欲言,探讨如何发挥袂花优势,做好“土特产”“水资源”“特色文化”三篇文章,在“百千万工程”的发展潮流中汇聚力量,共建袂花美好明天。

春节承古韵 巧手剪窗花

■记者 陈英梅 通讯员 林晓恩

本报 近日,在高州新垌镇党委、政府指导下,新垌镇妇联联合社工站开展主题为“春节承古韵,巧手剪窗花”社区活动,让辖区儿童们了解、学习、传承民俗技艺剪纸,深化对优秀传统文化的认知认同。

活动开始,社工以生动有趣的方式讲述贴春联、放鞭炮等春节习俗的由来,“那凶猛野兽每至除夕便来骚扰百姓,人们发现它怕红色、火光与炸响,于是贴红春联、燃爆竹驱赶,逐渐形成如今春节的热闹习俗”,孩子们听得入迷,仿佛穿越时空,

亲见古人智慧与勇气,有些孩子更是睁大眼睛,被精彩故事深深吸引。

随后,社工讲解剪窗花寓意,红色窗花象征吉祥如意、幸福美满,人们把对生活的美好憧憬融入剪纸艺术(如右图)。讲解完后,社工现场示范剪窗花技巧,只见彩纸在社工手中翻转折叠,剪刀轻盈游走,不一会儿,栩栩如生的生肖蛇虎、娇艳花朵便诞生了。孩子们跃跃欲试,纷纷投入到剪窗花的过程中,家长们手法娴熟,不一会儿大家都剪出了精美图案,每个人脸上都洋溢着自豪与喜悦。

社工还组织春节知识有奖问答,答对者获小礼品,增加活动趣味性。题目涵盖春节习俗、传说、诗词等,孩子们热情高涨,积极抢答,现场气氛热烈,孩子们在欢乐氛围中加深了对春节文化的了解。不少孩子表示,活动唤起对传统节日的重视与热爱,希望今后多举办此类活动。

本次活动不仅让孩子们体验春节文化魅力,更增进社区凝聚力与归属感。下一步,新垌镇将继续挖掘传统文化资源,开展形式多样活动,传承弘扬优秀传统文化,为乡村振兴建设添砖加瓦。



关爱未成年人 公益广告 做亲近阳光大自然 爱护大自然 爱我茂名 茂名市文明办 宣